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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Mandag den 26. januar 2026 17.30-20.00 

Til stede:  

Anders, Kim, Anna, Jonas, Ivar, Kamilla, Mark, Julie, Nynne, Ann, Amanda, Holger, August, Susanne, Rikke, 
Gitte og Malte 

Nyt fra ledelse 
Skoleårets planlægning 
Gitte fortalte lidt om budgettet og arbejdet med dette. Status for 2025 samt budget 2026 sættes på 
dagsordenen på kommende skolebestyrelsesmøde. Desuden fortalte hun, at ledelsen er i fuld gang med at 
kigge på planlægningen af næste skoleår. 

Skoleudviklingssamtale 
Samtalen afholdes den 16. marts klokken 9.00-11.00. Et af emnerne bliver langvarigt skolefravær. 
Derudover er det ledelsen der sætter dagsordenen. 

Ivar og Kim deltager fra skolebestyrelsen. 

Kommunens frivillig indsats – orientering 
Arbejdet med frivillige er sat i gang. Vi har valgt at skolens frivilligkoordinator er Søren fra ledelsen. Efter 
nogle kurser og informationsmøder i marts og april tager vi punktet op igen i skolebestyrelsen. 

Nedbrændt shelter 
Skolens ene shelter nedbrændte nytårsnat og den anden blev skadet. Det viser sig at shelterne er opført 
uden korrekt byggetilladelse og ikke hører til skolens bygningsmasse og dermed ikke er forsikrede. 

Desværre betyder det, at vi skal have fjernet det nu nedbrændte shelter. Der var spørgsmål til om man 
kunne bruge frivillige til at hjælpe med bortskaffelsen – for eksempel i forbindelse med arbejdsdag, som 
man gør på SFO. Skolebestyrelsen opfordrer til at række ud i forældrekredsen og bede om hjælp. 

Nyt fra medarbejdere 
Rikke fortalte, at der netop har været afholdt afgangsprøver i de praktisk-musiske fag (håndværk og design, 
madkundskab og musik) på 8. årgang. Det har været en god oplevelse og det er gået ganske flot til selve 
prøverne. 

Susanne fortalte om skolevalget, der afholdes på torsdag. I dag mandag blev der afholdt debat. Skolevalget 
er for 8. og 9. årgang og afholdes i hele landet. 

Nyt fra elever 
Eleverne var ikke til stede. 

Skolebestyrelsesvalg 
Gitte og Anders gennemgik processen og tidsplanen for skolebestyrelsesvalg. Der er brug for, at der holdes 
et valgmøde. Det blev aftalt til torsdag den 9. april klokken 17.30 til 18.30. 
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Sag vedr. afslået dispensationsansøgning i forhold til klasseloftet i 
børnehaveklassen 
Skolebestyrelsesformanden har bedt ledelsen om en redegørelse for, hvad det koster at lave en ekstra 
klasse samt hvilken betydning og konsekvens det vil have for resten af skolen, da dette skal gøres indenfor 
skolens egen økonomi. 

Kontaktforældreudvalg 
Der er brug for at arbejde med at genbesøge hvordan skolebestyrelsen bedre kan understøtte 
kontaktforældre. Den nuværende understøttelse har de seneste år fortrinsvist bestået af den folder, der 
kan findes på skolens hjemmeside: https://langebjergskolen.aula.dk/vores-skole/kontaktforaeldre. 

Det handler både om at se på om folderen skal revideres og om at se på hvordan opgaven i øvrigt kan 
understøttes og præsenteres for forældre. 

Der blev også talt om hvordan opgaven og rollen udvikler sig over årene fra børnehaveklasse til 9. klasse, og 
hvilke spor det er der bliver lagt ud i starten af skoletiden. 

Det blev aftalt at nedsætte et next-level-udvalg bestående af Gitte (skoleleder), Birgitte (afdelingsleder), 
Julie (forældrerepræsentant), Nynne (forældrerepræsentant) og Ivar (forældrerepræsentant). Gitte 
indkalder til et arbejdsmøde i løbet af foråret. 

Oplæg for forældre om skærme og digital dannelse 
På sidste møde blev det besluttet: 

 Oplæg for indskolingens og mellemtrinnets forældre i løbet af foråret med Børns Vilkår. Vi kigger på 
at holde et møde i maj og forsøger at gå uden om uger med fri- og helligdage. Der var enighed om 
at det skal være i uge 21. 

 Oplæg for medarbejdere om børns digitale liv herunder introduktion til forældremødeværktøjet 
bliver lagt i forberedelsesugen for lærerne i august.  

 Afprøvning på forældremøder. Vi hører medarbejderne på de kommende 1. – 2. klasser og de 
kommende 4. – 5. klasser. 

Desuden blev der kort orienteret om de overordnede pointer fra Børns Vilkår til Langebjergskolens elever 
og voksne efter de var på besøg hos elevrådet den 8. januar 2026. Se mere om forældremøderedskabet 
her: https://fagunivers.bornsvilkar.dk/digitalt-foraeldremoederedskab/ 

Opsamling, beslutninger og prioritering af indhold til næste møder 
 26/2: Økonomi: Status 2025, budget 2026. 
 26/2: Skole-hjemsamtaler: Status på drøftelser med den samlede personalegruppe og videre 

drøftelser i Pædagogisk udvalg. Input fra Skolebestyrelsen til det videre arbejde. 
 26/2: Lektier – del II 
 25/3: Trivsel 2030 
 Fra Temadrøftelsen på Krogerup: ”Social trivsel (især i udskolingen, arbejdet med fælles kultur, 

skolekode, tydelige forventninger og dannelse). 
 Formidling af det systematiske arbejde med høj begavelse. 

/MVOS 


